КОЛОГИЧЕСКИЙ Республиканская общественно-экологическая газета К азахское о бщество ППТ К азахское о бщество о храны п рироды

·№ 20 (806) 16 - 31 октября 2025 года

Издается с января 1991 г<u>од</u>

Экологическая газета на государственном языке STAMEKEH KZ Nº20 (473)

Подписка - 2026

Дорогие читатели! Началась подписка на новый 2026 год

Индекс - 65404 – для индивидуальных лиц

город район, село

6 месяцев - 6.520,32 6.520,32 **12 месяцев** - 13.040,64 13.040,64

Индекс - 15404 - для предприятии

город район, село

6 месяцев - 8,868,24 8.320,32 12 месяцев - 17.736,48 16.640,64



Экологи и специалисты охраны окружающей среды, постоянные авторы газеты и их организации, все наши читатели не забудьте оформить своевременную подписку на Вашу газету выпускаемую на двух языках. Ждем Вас, мы всегда рады Вам!

Желаем успехов в Ваших делах!

БУЙРАТАУ

Пожары очень скоротечны, распространяются очень быстро, имеют обычно низкую интенсивность. Особенность степных пожаров состоит в том, что слой травы более продуваем, чем слой, например, при сильном ветре степной пожар распространяется по верхушкам степных растений.

пожара особенно велик в августе и сентябре. В это время почва обычно содержит недостаточно влаги, чтобы обеспечивать интенсивное развитие растений, из-за чего нарастание зелёной массы временно прекращается, и степные травы переходят в состояние полупокоя, пока уровень влаги в почве не повысится.

Кроме этого времени, полевые пожары часто возникают в конце весны, когда прошлогодняя трава, находившаяся зимой под снегом, начинает высыхать.

АЛМАТИНСКИЙ ЗАПОВЕДНИК

В Алматинском государственном природном заповеднике прошла экологическая акция «Мөлдір бұлақ», направленная на сохранение чистоты и природной гармонии в одном из самых живописных уголков Северного Тянь-Шаня — Монаховом

студентов и сотрудников Алматинского заповедника.

Подобные акции имеют важное значение для экосистемы горных ущелий, где

и привлечению общественности к делу охраны природы. Акция «Мелдір бұлақ» стала примером того, как совместными усилиями можно сохранить природное



Степные пожары наносят урон природе!

Степные пожары могут иметь серьезные последствия для природы и человека. Они способны уничтожить растительность, животных, а также нанести ущерб почве и водоносным системам. При этом, степные пожары могут приводить к потере жизней, разрушению жилых и коммерческих зданий и инфраструктуры.

Возникновение степных пожаров: травы, произрастающие в степях, имеют высокую степень возгорания. Возникший огонь может моментально перекидываться на другие растения, охватывая большие территории. На открытой местности преобладают довольно сильные приземные ветры, поэтому скорость распространения огня может достигать десяти метров в

Во время степного пожара слой растительности выгорает полностью, обычно опустевшая почва зарастает полынью, ковылем и другими сорняками.

и другими сорняками. Риск возникновения степного



Причиной возгораний чаще всего становится пал травы, который выходит из-под контроля человека, например, из-за сильного ветра.

Бытует мнение, что удар молнии не может стать причиной возникновения пожара в этой природной зоне, ввиду того, что молния обычно ударяет в одиноко стоящие деревья или металлические конструкции, которых в степях нет. На самом деле удар молнии вполне может вызвать степной пожар, но упоминаний о подобных случаях немного.

ШАХАТОВ НУРЛАН
Заместитель
директора филиала
«Ерейментауский»

РГУ «ГНПП «Буйратау»

экологическая акция «мөлдір

БҰЛАҚ» В МОНАХОВОМ УЩЕЛЬЕ

Мероприятие объединило сотрудников заповедника и волонтёров, которые проявили активную гражданскую позицию и любовь к родной природе. Участники акции собрали 45 кг бытового мусора, очистили территорию площадью 0,5 га от пластиковых и других отходов. В общей сложности в мероприятии приняли участие 30 человек, включая

даже небольшое загрязнение может нанести серьёзный вред флоре и фауне. Чистые источники и реки — это основа жизни для множества редких животных и растений, в том числе занесённых в Красную книгу.

Алматинский государственный природный заповедник уделяет особое внимание экологическому просвещению

учтены пожелания самих пожилых

людей. Этот праздник - особенный

наследие для будущих поколений.

Мы выражаем искреннюю благодарность всем участникам мероприятия за неравнодушие, труд и поддержку экологии. Каждый собранный пакет мусора — это маленький, но важный шаг на пути к чистой и здоровой природе.

БЕГЕЖАНОВА ЖАНЕЛЯ

Специалист отдела экологического просвещения

ЖОНГАР – АЛАТАУ

Международный День пожилых людей отмечается в октябре потому, что осень года отождествляется с осенью жизни. В золотую осеннюю пору мы чествуем тех, кто все свои силы и знания посвятил своему народу, кто отдал здоровье и молодость молодому поколению.

день для старших граждан по всему миру. На сегодняшний день во всем Казахстане насчитывается 2445 тысяч человек, возраст которых составляет 61 год и более. В нашем быстро стареющем мире «ветераны жизни» играют важную роль. Они передают накопленный опыт и знания, помогают

старшего поколения с праздником. Дарим подарки, устраивая праздничные мероприятия. Этот день посвящен уважению и признанию вклада пожилых людей в общество, их жизненному опыту и мудрости.

Кроме того, это день, когда молодое поколение может выразить свою благодарность и любовь к своим родным и близким, коллегам, которые

День пожилых людей – один из почетных праздников

Не зря второе название этого дня — день добра и уважения. Мы должны уважать пенсионный возраст говорить им спасибо, ведь знания и мудрость пожилых людей внесли огромный вклад в процветание Родины. Этот вклад пойдет на благо как самих пожилых людей, так и всего общества в целом. Конечно, в каждом отдельном случае должны быть, прежде всего,

своим семьям. Зрелые люди - это новая

сила для развития.
Традиция поздравлять своих пенсионеров уже много лет существует и в РГУ «Жонгар — Алатауском» государственном национальном природном парке, а именно людей, чья профессия связана с лесным хозяйством. В этот день мы поздравляем представителей мудрого

уже достигли преклонного возраста. Празднование дня пожилых людей помогает укреплять межпоколенческие связи и поддерживать уважение к старшим.

АБДУХАЛИКОВ Р.Р. *Мастер питомника Лепсинского филиала*